

2021年8月6日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期五 辛丑年六月廿八 国内统一刊号 CN41—0049 总第9046期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

武国定在周口调研时强调

## 争分夺秒 抢抓农时 全力以赴抓好农业灾后恢复生产

本报讯（记者金月全）8月5日，副省长武国定到我市扶沟县、西华县调研指导农业灾后恢复生产工作。国家减灾委救灾工作组成员、农业农村部种植业管理司二级巡视员宁鸣辉，市委书记安伟，市长吉建军，省农业农村厅党组成员、副厅长王俊忠，市委常委、秘书长刘胜利，副市长马剑平参加调研或出席座谈会。

当天，武国定一行先后到扶沟县曹里乡黄家村、西华县红花集镇关口村等

地，认真察看农村灾情、群众安置及绝收农田改种补种工作开展情况，并听取农业生产工作汇报。

7月19日至22日，我市出现强降水，其中扶沟降水突破历史极值，西华降水接近历史极值。同时，由于上游出现极端天气，导致洪水通过沙河、颍河、贾鲁河在周口交汇，我市面临“雨量历史极限、上游库容泄洪、多条河道境内汇流”三重叠加的汛情考验。市委、市政府始终坚持人民至上、生命至上，深入贯彻落实

习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示和省委、省政府指挥调度的各项决策部署，团结带领全市人民攻坚克难、日夜奋战，全力以赴开展防汛抢险救灾工作，取得了阶段性胜利。眼下，随着防汛形势好转，我市已将工作重心转移到灾后重建工作上。

武国定强调，这次我省遭遇极端暴雨天气，局部地区发生洪涝，农业生产受灾严重。要加快绝收地块改种，及时抢排积水，改种补种杂粮、青贮玉米、蔬

菜等短生期作物，最大限度减少农民因灾损失；要加强受灾农田管理，组织好统一喷施叶面肥，努力使受灾地块不减产；要抓好其它大田作物管理，加强草地贪夜蛾等病虫害防控，努力做到无灾地块多增产，全力夺取秋粮丰收；要加强设施农业和畜牧业恢复重建，组织专门力量，加强财政投入，加快推进死亡畜禽无害化处理，抓紧修复养殖圈舍、蔬菜大棚、水毁农田等设施，尽快全面恢复农业生产。

## 众志成城筑防线 打赢疫情阻击战

### 川汇区：构筑严密防线 打赢防疫硬仗

护航。

全区各级各部门迅速行动，落实防控措施。市市场监管局川汇分局、区市场发展中心工作人员到各农贸市场张贴《关于进一步加强农贸市场疫情防控工作的通告》，规定所有进入市场的人员必须接受体温监测，未戴口罩者不得入内，并要求冷链食品经营者全部完成“豫冷链追溯系统”用户注册，实行“提前报备、首站赋码、一码通用”管理。川汇区教体局要求各学校分批次、分时间段招生，切实组织好报名家长间隔、测温、消毒工作；所有校外培训机构暂停举办线下教学及培训活动。同时，该区在汽车中心站、汽车东站设置隔离点，

配备红外线自动测量仪，每天对站内设施设备进行消杀，要求乘客凭健康码、行程码购票；设置集中消毒点，为营运出租车提供免费消杀服务；启用集中医学隔离点，落实24小时领导带班制度，每日对隔离人员和隔离点工作人员进行体温监测，完善台账，做好记录；在城市出入口设置4个疫情防控卡点，从城管、公安、卫健等部门抽调精干力量，24小时值守，全面排查从中高风险地区返（来）周人员，守好“大门”，从源头阻断疫情输入。此外，该区还全面开展“小网格、大走访、全覆盖”工作，精准掌握接种人群信息，强化宣传引导，加快推进疫苗接种工作，构建全民免疫屏障。<sup>②⑩</sup>

本报讯（记者徐松）连日来，面对严峻的疫情防控形势，郸城县第一时间激活疫情防控应急指挥体系，第一时间出台多种应急防控文件，第一时间把各种防控措施部署到位，第一时间加强核酸检测工作，及时推出“七项举措”，全力筑牢疫情防控屏障。

扛牢政治责任。接到上级防控指令后，郸城县连续召开县委常委会会议、疫情防控工作推进会、疫情防控调度会、指挥部工作例会、疫情防控疫苗接种推进会，坚定贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，坚持“外防输入、内防反弹”总方针总原则总目标，严格落实“早发现、早报告、早隔离、早救治”措施，压实各级网格责任。

强化工作措施。该县疫情防控指挥部迅速成立工作专班，出台《关于做好新形势下新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》《关于全县境内药品零售行业退热药品下架的紧急通知》《郸城县新型冠状病毒肺炎疫情防控应急预案》等26个文件，确保疫情防控工作落实落细。

加大宣传力度。县委宣传部牵头，利用移动、联通、电信、周报融媒、郸城融媒等平台，不间断给广大群众发送疫情防控科普知识，并印发《致全县广大人民群众的一封信》，出台《郸城县疫情防控指挥部关于做好新冠肺炎疫情防控宣传工作的实施意见》及《郸城县新冠肺炎疫情防控指挥部倡议书》等，迅速实现疫情防控宣传全覆盖。

严格管控措施。该县贯彻落实扎紧“四个口袋”要求，暂时关闭全县所有网吧、影院、KTV等高风险场所，加强车站、商超等重点部位疫情防控措施，冷链物流、邮政运输“凡进必管”，全部取消各类庙会、集会等活动，规定50人以上活动必须报备。

严肃追责问责。县疫情防控指挥部办公室会同县委督查中心，抽调30余人，分10个督导组，对全县疫情防控和疫苗接种工作进行专项督导，每天印发督查通报，对落实防控措施不力、疫苗接种落后的，严肃问责，立行立改，认真整改。

发挥联动机制。该县严格落实属地管理责任、主体责任、监管责任，实施县、乡、村分包责任制，形成“党政牵头、社区（村）动员、群防群控、稳防稳控”的工作格局，并迅速抽调2000余名干部职工、志愿者，对城区人口疫苗接种情况进行摸底排查，为进一步做好疫苗接种工作澄清了底子，奠定了基础。

医共体防控升级。该县医共体在2020年国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制工作指导组给予充分肯定的基础上，动员四大医健集团进一步升级防控体系、严格防控责任、健全防控机制，切实筑牢人民群众生命安全和身体健康的安全防线。<sup>⑫</sup>



连日来，随着商丘、开封、驻马店相继出现确诊病例，我市疫情防控形势愈加严峻。昨日上午，记者在大广高速周口东站看到，值守在出入口处的公安、交通、医务等工作人员各司其职，认真检测入境人员体温，查看他们的健康码，严守周口“大门”。  
记者梁照曾摄



在疫情防控的关键时期，商水县主动出击，加大力度，持续开展重点人群核酸检测工作，争取早日打赢疫情防控阻击战。图为该县等待做核酸检测的群众在检测点排起长队。记者付永奇摄

## 《百年大党：走向最强大政党》出版发行

新华社北京8月5日电（记者史竞男）2021年主题出版重点出版物《百年大党：走向最强大政党》日前已由中国财政经济出版社出版。该书依照历史逻辑再现百年大党的光辉历程，生动讲述党锤炼自身、自我革命的故事。

全书共43万字，分为“如何应对千古未有之变局”“1921年：开天辟地的大变”“新民主主义革命的辉煌成功”“中国共产党自身建设取得重大发展”

“从新民主主义走向社会主义”“走向中国特色社会主义道路”“党在领导社会主义建设和改革中浴火重生”“新时代中国特色社会主义的新境界”“全面从严治党炼就金刚不坏之身”9个章节，突出了各个历史阶段党的自身建设，系统总结了党和国家事业不断从胜利走向胜利的宝贵经验，集中彰显了党在各个历史时期淬炼锻造、自我革命的伟大精神。

“想要了解中国的成功，就必须了解中国共产党，就必须了解中国共产党的历史和党建。”该书作者、中共中央党校（国家行政学院）党的建设教研部主任张志明表示，一百年来我们党带领人民为独立解放、为富强复兴不懈奋斗，在此过程中，我们党不断进行自身建设、自我革命。办好中国的事情关键在党，这不仅是历史的结论所在，也是历史的逻辑使然，更是历史的真实写照。

本报讯（记者岳建辉）8月5日，市委书记安伟到项城市督导调研疫情防控和项目建设工作，强调要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府疫情防控有关决策部署，科学谋划、精准施策，坚决打好打赢疫情防控阻击战，全力以赴推动经济社会高质量发展。刘胜利、胡军参加调研。

在宁洛高速项城出口疫情监测点、尚谊欧酒店集中隔离点，安伟详细了解中高风险区入周人员排查管控、流调溯源、隔离措施落实等情况，叮嘱防控一线人员做好自身防护，从严从实从细落实各项防控措施，坚决筑牢疫情防控的周口防线。

安伟强调，当前疫情扩散蔓延的态势还没有完全控制住，一定要把形势考虑得更加严峻复杂一些。要充分运用信息化手段，为常态化疫情防控提供精准数据支撑。要加强隔离点闭环管理，积极主动、用心用情服务好集中隔离群众。要坚持依法防控、科学防控，严格落实重点地区、重点部位专人值守和检查制度，绝不能出现城门失守，坚决实现“早发现、早阻断、零感染、零扩散”的防控目标。

医药化工、纺织服装、食品加工是项城的传统支柱产业。在乐普药业股份有限公司、周口庄吉服装有限公司、莲花健康产业集团股份有限公司、腾龙科技产业园，安伟走进产品展厅、科研平台、生产车间，考察产业发展、科技创新、智能化改造等情况，并与企业负责人深入交流，鼓励企业把制造业高质量发展作为主攻方向，加大科技创新、产品研发力度，不断提升核心竞争力。

安伟强调，企业是创新的主体，只要掌握一流技术，传统产业也能成为朝阳产业。要聚焦产业未来发展方向，坚持开放合作共享理念，以招引头部企业为牵引，以科技创新为支撑，以产业基础为平台，大力实施“战略合作、规模嫁接”，让更多高端发展要素资源在周口集聚，主动抢占科技和产业发展的制高点，做优做大做强产业规模。各级领导干部要深入推进“三个一批”活动，牢固树立“项目为王”理念，加强对产业发展趋势的研究，围绕强链补链延链，大力开展市场化招商、专业化招商、产业链招商，着力引进落地一批好项目、大项目、新项目，进一步夯实产业发展基础，壮大产业集聚规模，提升产业整体效益，增强发展后劲，为完成全年经济社会发展目标任务提供强力支撑。<sup>⑯</sup>

安伟在项城调研疫情防控和项目建设工作时强调  
全力以赴推动常态化疫情防控和项目建设工作

## 8月4日河南省新增3例确诊病例和22例无症状感染者

截至2021年8月4日24时，河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况：

2021年8月4日0时~24时，我省新增本土确诊病例3例（郑州市3例）；新增本土无症状感染者22例（郑州市21例、驻马店市1例）；无新增疑似病例。

7月31日至今，累计报告本土确诊病例20例，本土无症状感染者94例。

截至2021年8月4日24时，我省累计报告本地确诊病例1293例，其中死亡病例22例，出院病例1251例，现有住院病例20例；累计报告境外输入确诊病例62例，44例出院，18例在院治疗。我省正在医学观察的无症状感染者123例（本土94例、境外输入29例）。

自2020年1月21日起，累计追踪到密切接触者42298人，尚在医学观察的密切接触者822人。

（据河南省卫生健康委员会）

## 疫情通报

## 周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前，全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段，为强力推进各县（市、区）新冠病毒疫苗接种进度，确保按照规定时间完成省定任务，现将各县（市、区）18岁及以上人群接种进度通报如下：

截止日期2021年8月5日18时

单位	第一剂累计接种率（%）	位次	8月5日第一剂接种人数（人）
开发区	121.81	1	855
示范区	101.51	2	849
川汇区	90.47	3	2890
郸城县	80.80	4	8292
淮阳区	79.89	5	5795
鹿邑县	79.22	6	2859
沈丘县	77.81	7	5649
太康县	76.09	8	2620
商水县	75.35	9	1555
港区	74.99	10	160
扶沟县	74.02	11	2314
项城市	73.43	12	9071
西华县	69.29	13	2088

抢第一  
时间  
抓七项  
举措

郸城县全力筑牢疫情防控屏障